

供应充足 姜蒜价降



▲21日,在沙墩市场,菜商正在整理生姜。

本报记者 徐升 摄



◀21日中午,在石臼农贸市场,一市民正在选购大蒜。

本报记者 郇恒吉 周广聪 摄

新姜上市 价降两成

本报11月21日讯(记者 郇恒吉 周广聪) 21日,记者走访市区各大农贸市场发现生姜价格由10—14元/公斤,下降至8—12元/公斤,总体下降了两成多。近期,市场上的新姜大量上市,货源充足,一定程度上导致了生姜价格的下降。业内人士预计,春节前购生姜会更便宜。

21日上午,记者在石臼农贸市场发现,市场上的生姜价格不同程度地下降。“比上周每斤能便宜一块多钱呢。”在农贸市场买姜的田阿姨告诉记者,一周前每斤还是7块钱,现在买的姜才5块多一斤。

农贸市场上一位长期经销生姜的吕师傅告诉记者,生姜价格自一周前就开始小幅下降,现在品质最好的生姜能卖到12元/公斤,品质稍微差些的在9—10

元/公斤。“刚刚上市的新姜价格比以前的库存姜价格相对要低,市民也更愿意购买。”吕师傅说。

21日下午,记者联系了莒县大姜协会会长房春经,他表示近期新姜的大量上市,促使了生姜价格的整体下降。“今年生姜的产量较高,亩产比去年能增加3000斤。另外,我们崂山的生姜种植面积比去年增长了约40%,总体种植面积能够达到30000亩左右。”房会长说,今年各地生姜种植范围的扩大也一定程度上增加了生姜的产量。

“目前市场上的姜源比较充足,约有80%的生姜还在种植户手里,春节前的这段时间里,生姜的价格可能还会有所下降。”房会长推测春节前的生姜零售价格可能会低至6—8元/公斤。

蒜农抛售 蒜价回落

本报11月21日讯(记者 周广聪 郇恒吉) “大蒜的零售价格在11元/公斤左右,比上个月跌了不少。”21日,记者采访了解到,近期市区农贸市场的大蒜价格下跌了近两成。批发商表示,产地蒜农抛售手里的尾货导致价格回落,不过销量并没有增加。

21日,在石臼农贸市场,大蒜的零售价格多在11—12元/公斤,而在一个多月前,同样的大蒜零售价格曾经达到了14元/公斤以上。经销商李女士告诉记者:“半个多月前,大蒜的价格开始回落,大蒜的批发价从

11元/公斤左右降到现在的9元/公斤左右。”

“目前,蒜农手里存着不少大蒜,这个季节的大蒜如果不进冷库储藏的话容易发芽,发芽的大蒜就不值钱了。而很多收购商的冷库已经装满,不少蒜农见价格开始回落,也急于抛售,大蒜的价格随之跌了下来。”长期从事批发生意的范女士说。

同时,范女士表示,冷库大蒜价格并没有太大变化,目前市场供应的大蒜多数是蒜农抛售的部分。从长期来看,大蒜价格继续回落的可能性不大。

自来水公司支招 水管水箱咋防冻

本报11月21日讯(记者 张焜 见习记者 贺超 通讯员 李雁冰) 气温越来越低,居民户外水表、管道、龙头等用水设施可能就会被冻坏。21日,自来水公司提醒市民给用水设施“穿好衣、吃好药”。

日照市自来水公司的工作人员介绍,室外水管和龙头极易受低温影响,可采用保温材料(如泡沫保温管、玻璃纤维布、石棉制品、草绳、旧棉衣等)包扎防冻,保温材料的最外层应用防水材料再包裹一次,以防止保温材料吸水结冰,背阴处的供水设施应加厚绑扎。

不仅室外的用水设施要注意防冻,没有暖气的室内水表、阀门也应在临睡前关闭,并打开水龙头放尽水管内的剩余自来水,防止夜间结冰冻住。朝北的厨房和卫生间应注意关窗防风。

如果水管、龙头已经冻住,应先用热毛巾裹住水龙头,然后用不高于60摄氏度的温水沿水龙头慢慢向水管浇洒,使水管解冻。若浇到水表处仍不见水流出来,则表明水表也冻住了,此时再用热毛巾包在水表上,用同样温度的水浇洒,使水表解冻。

切忌用过热的开水直接冲淋水表表面或用火烘烤水表,如水表表面玻璃已经冻裂,用户需要及时到自来水公司更换新表并进行用水计量,以免造成水资源的浪费和经济损失。